بسم الله الرحمن الرحيم و الصلاة و السلام على أشرف المرسلين..
ترجمة لشرح المثلثات كما جاءت  في الفصل 11 من النسخة الإنجليزية للكتاب و التي لم يتم  ترجمتها من طرف الأستاذ يوسف جزاه الله عنا خيرا..
 بالنسبة للرسوم التوضيحية فأرجو الرجوع إليها في نفس الفصل تحت كل بند.
و قبل الدخول بالترجمة رأيت أن خطاطة لأنواع المثلثات ستبسط الأمور أكثر إن شاء الله.

المثلثات


متعاقدة                                                               ممتدة

محدودة                   لامحدودة                                  محدودة                لامحدودة


  أفقي                     أفقي                                      أفقي                      أفقي

غير منتظم             غير منتظم                                غير منتظم                 غير منتظم

  جاري                  جاري                                    جاري                      جاري
   (-Iالمثلثات المتعاقدة Contracting Triangles  :

المثلثات المتعاقدة هي الشكل الأكثر اعتياديا لأنواع  المثلثات . تنقسم إلى نوعين محدودة و لا محدودة . تحت كل نوع  نجد أنواع مختلفة.
  (-1المثلثـــات المتعاقدة المحدودة Contracting Limiting Triangles   : 

لاحتراف طريقة الاليوت ، من الضروري فهم الفرق بين المثلث المحدود و الامحدود. كل المثلثات المحدودة لها نفس التركيب. من أهم الخصائص في المثلثات المحدودة هي أن الموجة e  تنتهي قبل نقطة رأس المثلث  بشكل واضح.) هناك مسافة واضحة بين نهاية e  و نقطة رأس المثلث ( . انظر Figure 11-23.
خاصية أخرى من خاصيات المثلثات المحدودة هي أن نقطة رأس المثلث تنتهي في زمن بين 20-40%  من الزمن المستهلك من طرف المثلث  مضاف إلى نهاية الموجة e  .انظر Figure 11-24.
نقطة رأس المثلث تميل بشكل كبير إلى الانتهاء عند  حوالي 38.2%  للمنطقة الزمنية المستهلكة من المثلث بأكمله.

كما تم الإشارة إليه من قبل ،، بعد نهاية  كل مثلث  يتكون ما يسمى بالاندفاع. مدى هذا الاندفاع هو مفتاح معرفة النوع الصحيح للمثلث. في المثلثات المحدودة الاندفاع عادة يكون محدودا )  + 25 % أو - 25%  من أطول رجل في المثلث (.في حالات نادرة ، او في حالة سقوط المثلث تحت تصنيف غير معتاد )عندما لا تنتهي الموجة e  في منطقة ال 61% لأطول رجل في المثلث كما يشترط عادة (  ، قد يتجاوز اندفاع المثلث هذا الحد.

حالة الاستثناء هذه تحدث إذا كان المثلث في موقع  الموجة b  أو الموجة  الرابعة  قبل قاع أو قمة مهمة في السوق.

المثلثات المتعاقدة المحدودة  تحدث في موقعين فقط : كموجة رابعة أو كموجة b  في نموذج تصحيحي. الأنواع المختلفة للمثلث المتعاقد المحدود هي :
أ(-  المثلــث الأفقي   Horizontal Triangle  :
كل رجل في هذا النوع من المثلث يجب أن يكون على الأقل 38.2%  من الرجل التي تسبقه  )باستثناء الموجة e  (. الموجة b  لا يجب أن تكون أكثر من 261.8%  من الموجة a و الموجة c  لا يجب أن تكون  أكثر من  161.8% من الموجة b. الموجة d  يجب أن تكون أقصر من الموجة c  و الموجة e  يجب أن تكون أقصر من الموجة d .
الموجة a  :
قد لا تكون هي أطول موجة سعريا  و لكن قطعا  لا يجب أن تكون أقصر موجة في النموذج. الموجة a  لا يجب أن تكون أقل من 50%  من الموجة b. إذا كانت a أقصر من b  ، ستكون غالبا نوعا من أنواع الفلات و الموجة b  ستكون زجزاج أو a  قد تكون زجزاج عادي و الموجة b  ستكون غالبا في هذه الحالة تصحيح مركب.   )زجزاج مزدوج أو فلات مزدوج جاري أو زجزاج ثلاثي لا تحدث عادة في هذا النوع من المثلثات ( .
الموجة  b :
إذا كانت  b اصغر سعريا من a ، فكل الموجات التالية يجب أن تكون واحدة أقصر من الأخرى من اليسار إلى اليمين. إذا كانت الموجة b  أكبر من الموجة   a فان هناك فرصة صغيرة جدا – و لكن موجودة – أن تكون الموجة  c أكبر من الموجة  b و لكن تبقى محافظة على الشكل المتعاقد للمثلث. إذا كانت c  أطول من b فان الموجة  d  إجباريا ستكون أصغر من الموجة c   و إلا فسندخل في المثلث الممتد. بمعنى آخر ، في هذا النوع من المثلثات إذا حصل و كانت أحد الأرجل أقصر من سابقتها فكل الموجات اللاحقة يجب أن تكون أقصر من بعضها. إذا لم يحدث هذا الأمر فالسوق لا يكوّن مثلثا متعاقدا أفقيا . قد يكون نوعا آخر من المثلثات. 
ملاحظة : الموجة b  لا يجب أن تكون أقل من 38.2%  أو أكبر من  261.8%  من الموجة a .
الموجة c  :
الموجة  c هي آخر موجة في المثلث المتعاقد المحدود التي لديها فرصة أن تكون أطول من الموجة التي تسبقها)  الموجة b  (. نادرا ما يحدث هذا و لكنه ليس مستحيلا. اذا كانت c  هي أطول وجة سعريا خط الترند سيرسم عبر c - e  .
الموجة  d :
يجب أن تكون أصغر من الموجة c  و لكن  على الأقل  38.2% منها . قد تأخذ وقتا أطول من الموجة  c و لكن لا يجب أن تكون أكثر تعقدا.  )  نفس درجة التعقد أو درجة واحدة فقط أعلى مسموح بها  (.
الموجة   e :
قطعيا يجب أن تكون أقصر من الموجة d  سعريا . قد تكون  زمنيا أطول أو أقصر منها و لكن لا يجب أن تكون الوجه الأطول زمنيا في كل المثلث.
ب(-  المثلــث الغير منتظم Irregular Triangle  :
المثلث الغير المنتظم يتميز بأن الموجة b  هي الموجة الأطول في المثلث كله و بعدها كل الموجات الاخرى أصغر من بعضها.

الموجة a  :
الموجة a  يجب أن تكون أصغر زمنيا من الموجة b  ، مع وجود استثناءات قليلة . الموجة b  لا يجب أن تكون أكثر من 161.8% سعريا من الموجة a . الموجة c  يجب أن ترتد بشكل كاف   إلى المنطقة السعرية للموجة b  لكي تستطيع  الموجة e  أن تنتهي أيضا في المنطقة السعرية للموجة b . الموجة  a  قد تكون أي نموذج تصحيحي باستثناء زجزاج ثلاثي أو فلات ممتد .

لتلافي أي اختلاط قد يحدث نذكّر مرة أخرى  أن الموجة a , b , c , d  في مثلث لا يمكن أن تكون أبدا هي نفسها عبارة عن مثلث . الموجة  e  هي الوجه الوحيد في المثلث  الذي قد  يكون عبارة عن مثلث صغير .
الموجة  b :
يجب أن تكون قطعا أطول من الموجة  a سعريا . قد لا تكون غالبا أطول بكثير من 161.8%  منها و لكن لا يجب أن تتعدى   بأي حال ال  261.8% . إذا لم تتفرع الموجة a  فان الموجة b  غالبا ستكون عبارة عن زجزاج. أما اذا تفرعت الموجة  a  إلى زجزاج فان  b  قد تكون زجزاج مزدوج . إذا كانت a  عبارة عن فلات  فان b  قد تكون زجزاج عادي . الموجة b  لا يجب أن تكون أكبر من 61.8%  من الموجة المندفعة السابقة للمثلث . الموجة b  قد تكون أي نوع من الفلات أو الزجزاج  و قد تكون أي تصحيح مركب ثنائي أو ثلاثي دون استثناءات.
الموجة c  :
يجب أن تكون قطعا أصغر من الموجة b  و لكن يجب أن تصحح على الأقل   38.2% منها . أدنى نقطة في الموجة c  قد تتواجد في المنطقة السعرية للموجة a . إذا كانت الموجة b  عبارة عن زجزاج ثنائي فان الموجة c  يجب أن تكون زجزاج أو فلات ممتد. إذا كانت الموجة b  زجزاج فان الموجة c   قد تكون فلات ) أي نوع ( أو مونوويف .
الموجة  d :
يجب أن تكون أصغر من الموجة c  سعريا و لكنها قد تستهلك وقتا أكثر منها. يجب أن تصحح على الأقل 38.2%  من الموجة c  . الموجة d  قد تكون أي نموذج تصحيحي مادامت تحقق تبادلا مع الموجة c  .

الموجة   e :
يجب أن تكون أصغر من الموجة d  و الاحتمال كبير أن تكون أصغر موجة سعريا في المثلث كله. لا يشترط فيها أن تصحح الموجة  d بنسبة محددة و لكنها يجب أن ترتد في الاتجاه المعاكس للموجة d  على الأقل بنقطة واحدة و عليها أن تنتهي في المنطقة السعرية للموجة d  .
عكس الموجات السابقة  a , b , c , d ، فان الموجة e  قد تتطور هي نفسها إلى مثلث صغير  مع أن هذا يحدث في  نهاية المثلثات الامحدودة أكثر من المثلثات المحدودة . نقطة النهاية للموجة e  قد تكون عند مستوى فايبوناتشي مهم  للنموذج الأكبر درجة . إذا كان النموذج الأكبر عبارة عن زجزاج  ) مما يعني أن المثلث هو الموجة  b فيه ( ،   فان الموجة e  قد تنتهي عند مستوى 61.8%  للحركة كلها من بداية الزجزاج إلى نهايته مضافا إلى بداية الزجزاج . إذا كان النموذج الأكبر عبارة عن فلات فان نهاية الموجة e  قد تكون عند مستوى  61.8%  للموجة a  من الفلات . إذا كان المثلث هو الموجة الرابعة من نموذج مندفع فان الموجة e  قد تنتهي عند المستوى 38.2%  أو 61.8%  للمثلث . 
ج(-  المثلــث الجاري Running Triangle  :
المثلث الجاري يعرف من سلوك الموجات   b و  d. الموجة b  ستكون أطول من a  و الموجة d أطول منc  . الاندفاع بعد هذا النوع من المثلثات سيكون أكثر من العادي ، على الأقل 161.8%  من أطول موجة بالمثلث  و لكن لا يجب أن يتعدى  261.8% . عندما  يحدث هذا النوع  عادة هذا يشير إلى قرب نهاية  صعود أو هبوط مهم . إذا تجاوز الاندفاع بعد المثلث 200%  من أطول رجل في المثلث كن واثقا أن قاعا أو قمة مهمة ستحدث في السوق. 
الموجة a  :
الموجة a  لا يجب أن تكون أقل من 38.2%  من الموجة b  . قد تكون مونوويف أو فلات . إذا كانت زجزاج فان b  ستحتاج لأن تكون زجزاج مزدوج أو قد تكون زجزاج ثلاثي. في هذا النوع من المثلثات ، الموجة a  لا تكون زجزاج مزدوج أو ثلاثي أو مثلث أو فلات ممتد. الشكل المعتاد للموجة  a هو مونوويف أو أي نوع من الفلات باستثناء الفلات الممتد . الموجة a  لا يجب أن تصحح أكثر من 61.8%  من النموذج السابق )  إذا كانت هناك موجة دافعة قبل المثلث ( . إذا حدث هذا فذلك يعني ضعفا في حركة السوق و هذا  يناقض القوة  التي تصاحب المثلث الجاري . عادة ، الموجة a  لا تصحح أكثر من  38.2%  من الموجة الدافعة السابقة لها    )   إن وجدت ( .
الموجة  b :
إذا كانت هناك  موجة دافعة قبل المثلث الجاري فان الموجة b  لا يجب أن تصحح أكثر من  261.8%  من الموجة a  . إذا لم تكن كل أوجه المثلث عبارة عن مونوويف واحدة فان الموجة b  يجب أن تكون زجزاج أو زجزاج مزدوج أو ، في حالات نادرة ،  زجزاج ثلاثي . الموجة b  يجب أن تكون أطول رجل في المثلث و بالتالي الموجة c  لا تستطيع تصحيح كل الموجة  b  بشكل واضح . إذا كانت الموجة a  فلات فان b  قد تأخذ وقتا أقل من الموجة a . إذا كانت الموجة a  لأي شيء آخر )  بما في ذلك مونوويف ( فان الموجة b  يجب أن تستهلك وقتا أطول من الموجة a  .
الموجة c  :
يجب أن تكون أقصر من الموجة b  . الموجة c  لا يمكن أن تكون أكثر تعقدا من زجزاج مزدوج أو تشكل مزدوج  . لا يمكن أن  تكون زجزاج ثلاثي . الاحتمال كبير جدا أن تكون نهاية الموجة c  تكون في نفس المنطقة السعرية للموجة a  .
الموجة  d :
الموجة d  يجب أن تكون أطول سعريا من الموجة c  . هذا يعني أنها ستتجاوز نهاية الموجة b  . الموجة d  لا يجب أن تكون زجزاج ثلاثي ، قد تكون أي نموذج تصحيحي آخر . الموجة d  لا يجب أن يتم تصحيحها كاملة بواسطة الموجة e  . نظرا للحركة القوية التي يجب أن تحدث مباشرة  بعد الموجة e  ، فان نهاية هذه الأخيرة  لا يجب أن تكون عند نقطة تجعلها تصحح  أكثر من 61.8%  من الموجة d  . إذا صحح جزء من الموجة e  أكثر من 61.8%  من الموجة d  فان الموجة e  ستتطور إلى فلات فشل c  أو  ، في حالات نادرة ، الموجة e  قد تكون مثلث متعاقد ما دامت لا تزدحم مباشرة عند نقطة رأس المثلث .
الموجة   e :

يجب أن تكون أصغر من الموجة  d سعريا . قد تكون أطول منها زمنيا خصوصا إذا تطورت إلى مثلث ما دامت لا تصحح مباشرة عند نقطة رأس المثلث الأكبر  . إذا كان المثلث الجاري هو الموجة b من نموذج تصحيحي  فغالبا الموجة e  ستنتهي بين 38.2%  و 61.8%  من الطول الكامل للنموذج التصحيحي.
   (-2المثلثــات المتعاقدة الامحدودة Contracting Non-Limiting Triangles  :
هذه المثلثات لا تكون في موقع الموجة الرابعة أو الموجة b . فهم كيفية تكون المثلثات الامحدودة مهم  للتحليل الصحيح  للتصحيحات المركبة. بالإضافة إلى ذلك فهي تجنب الوقوع في خطأ اعتبارها موجة رابعة أو موجة b  لأنها دائما تكون جزءا من  تركيب مزدوج أو ثلاثي.
المثلثات الامحدودة تأتي في نهاية تصحيح مركب  )  تركيب مزدوج أو ثلاثي من أي نوع (  ، كموجة X  ،  كموجة e  من مثلث أكبر ، أو كموجة خامسة من نموذج قطري مندفع.

أهم مؤشر يدل على تكون المثلث الامحدود هو اندفاع السعر مباشرة نحو نقطة رأس المثلث . انظر .Figure 11-27 هذه الحالة تحدث أكثر عندما  تكون الموجة e  من مثلث لامحدود هي نفسها مثلث لامحدود. 
كقاعدة عامة ، المثلثات الامحدودة اكتشافها أسهل من المثلثات المحدودة و ذلك راجع إلى طبيعتها التركيبية التي تأخذ وقتا أطول ، مما يكشف بوضوح  أن هناك مثلثا تحت التكوين..فيبقى على المحلل المتابع فقط التقرير ما إذا كان الكسر سيكون مساوي أو أطول من أكبر موجة بالمثلث و إذا ما كان الاندفاع سيكون للأعلى أو للأسفل.

بالنسبة لنظرية موجات اليوت الأصلية فالعديد من الدارسين لها يتعرضون لخسائر في السوق أثناء تكون مثلث لامحدود. اليوت لم يكتب مطلقا  عن المثلثات التي يمكن أن تكون في مواقع غير الموجة الرابعة أو الموجة b  . هذا الأمر يترك الكثير من الممارسين للنظرية في وضع خطر  لأنهم يعتبرون أن المثلث هو دائما  إما موجة رابعة أو موجة b . 
تذكّر أن المثلثات التي تكون في موقع الموجة الرابعة أو الموجة b لا تمنح اندفاعا أكثر من طول أكبر رجل بالمثلث كونها مثلثات محدودة .. و المثلثات الامحدودة لا تتقيد بهذا الشرط ، لهذا فان الشخص الذي يحاول التقاط نهاية الاندفاع  مفترضا أن المثلث المتكون هو موجة رابعة أو الموجة b  من نموذج أكبر قد يتعرض للوقوع في حركة تذبذب صعودا و نزولا إذا كان المثلث من النوع الامحدود.

كل القواعد السابقة التي تم تطبيقها على المثلثات المحدودة تحت كل نوع  هي نفسها يتم تطبيقها على المثلثات الامحدودة من نفس النوع. مثلا ،  خصائص كل رجل في مثلث محدود غير منتظم  هي نفسها  الخصائص التي يجب أن تطبق  على المثلث الامحدود غير المنتظم. هناك فقط بعض الإضافات  التي يجب أخذها بعين الاعتبار بصفة عامة  . و هي :

الموجة a  :
هي غالبا الوجه الأكثر عنفا في المثلث  حيث تغطي أكبر مسافة سعرية في وقت قصير. عادة ، الموجة a  ستكون الحركة السعرية العنيفة التي تحدث في السوق من مدة. السبب في هذا قد يكون راجع إلى أن هذه المثلثات الامحدودة  هي انعكاس للسعر بعد نموذج تصحيحي و ليس  بعد نموذج مندفع. تصحيح النموذج التصحيحي يكون أقوى من النماذج المندفعة . إذا كانت الموجة a  عنيفة  فان على الموجة b  أن تتطور إلى موجة تركيبها أكثر تعقيدا و تأخذ وقتا أطول.
الموجة e  :
الموجة الأخيرة  في المثلث الامحدود لها ميل كبير لأن تتطور هي نفسها إلى مثلث لامحدود. هذا يكوّن مثلثا صغيرا في نهاية المثلث الأكبر. هذه هي أفضل طريقة للسوق للاتجاه قريبا من نقطة رأس المثلث الأكبر.
من بين الأنواع الثلاثة للمثلثات الامحدودة، النوع الأفقي هو الأكثر  تكرارا   في الوقت الحقيقي. )للمزيد من التوضيح حول سلوك المثلث  قبل و بعد  الاندفاع ارجع للجزء الخاص بالمثلثات  بالفصل 5 و 10(  .

ملاحظة : كل مثلث لامحدودة ، باستثناء إذا كان في موقع الموجة x  ، لا بد أن يكون في نهاية وجه تصحيحي أكبر. في هذه الحالة يمكنك ضغط كل النموذج الى :3 .

بعض المواقع الاعتيادية و غير الاعتيادية التي يتكون فيها المثلث الامحدود :

1 – الموجة e   من مثلث أفقي .Figure 11-27.

2 – النموذج التصحيحي الاخير من ثلاثة ثنائي أو ثلاثي .  Figure 11-28.

3 – النموذج التصحيحي الأخير من تصحيح جاري ثنائي أو ثلاثي. أحد التشكلات التي تخدع اثناء تشكلها و هي تتكرر كثيرا Figure 11-29 .
4 – النوذج التصحيحي الأخير من تركيب مزدوج أو ثلاثي . . Figure 11-30 
5 – الموجة الخامسة من مندفع قطري ..Figure 11-31 .
6 – الموجة X  من تصحيح مركب .  Figure 11-32.

إذا لم تلاحظ أيا من هذه الحالات ، فالاحتمال الوحيد المتبقي  للمثلث الامحدود هو حدوثه في وسط حركة.
    (-IIالمثلثات الممتدة Expanding Tiangles   :

المثلثات الممتدة تخلق مناخا مضللا في التداول أكثر من كل النماذج الاليوتية الأخرى .فبالإضافة إلى طبيعتها الاإتجاهية ، فان السوق يضلل بكسره لنقاط ما و يعكس مباشرة بالاتجاه الآخر و يكسر مقاومات أو دعوم أخرى دون الانطلاق في اتجاه معين و هذا قد يسبب خسارات مالية جسيمة للمتداول . للأسف ليس هناك طريقة للتنبأ  بتكون هذه النماذج . من جهة أخرى،تطبيق صارم و دقيق لكل القواعد التي ذكرت في هذا الكتاب يجب أن يبقيك خارج السوق  ما دمت لا تستطيع  تحديد أي نموذج يتكون. فعدم وضوح النموذج هو مؤشر للإبتعاد عن التداول.
هناك صعوبة في تحديد طبيعة  هذه المثلثات بشكل واضح و دقيق، لذلك تم وضع ملخص عام لخصائصها بدل وضع قائمة لسلوك كل موجة على حدة.
1 – الموجة a  أو b  ستكون الأقصر في المثلث.

2 – الموجة e  أطول سعريا و زمنيا من باقي الموجات.

3 – الموجة  e  قد تتطور هي نفسها إلى مثلث ممتد تماما مثلما تتطور الموجات e   في المثلثات المتعاقدة إلى مثلثات متعاقدة أصغر.
4 – كقاعدة عامة ، يحدث تطور بحركات السوق مع كل موجة جديدة بالمثلث الممتد ، حيث تبدأ بسيطة  ثم تصبح أكثر تعقدا سواء من حيث التركيب أو من حيث الوقت الذي تأخذه في التشكل.  
5 – النموذج التالي بعد المثلث الممتد و الذي قد يكون موجة c  أو موجة خامسة ، لا يجب أن يصحح كامل الموجة e .
6 – أهم  خصوصية يتميز بها المثلث الممتد هو عدم وجود علاقة فايبوناتشي دقيقة بين موجاته بعكس المثلثات المتعاقدة.بشكل عام ، يمكن إيجاد علاقة فايبوناتشي واحدة  بين وجهين فقط في كل النموذج و عليك البحث عنها.إذا وجدت أكثر من وجهين مرتبطين معها بنسبة فايبوناتشي معينة فهناك احتمال أن النموذج ليس مثلثا ممتدا.
7 – المثلثات الممتدة لا يمكن أن تأتي مباشرة بعد حركة قوية ، الموجة الأولى أو الثالثة أو الخامسة الممتدة في نموذج مندفع مثلا ، أو بعد موجة c  ممتدة في نموذج تصحيحي. كما لا يمكن للمثلث الممتد أن ينهي تشكل مزدوج أو ثلاثي أو تصحيح جاري ثلاثي. أيضا  لا يمكن أن تكون كموجة b  من زجزاج و لا كموجة x  في أي نموذج.
8 – يتم رسم الترند المحدد  للمثلث على شكل b – d  ومن الجهة الاخرى عبر الموجات        a – c  دائما.
  (-1المثلثــات الممتدة المحدودة Expanding Limiting Triangles  : 

المثلثات الممتدة المحدودة قد تكون في موقع الموجة الرابعة من نموذج مندفع أو كموجة b  من نموذج تصحيحي.احتمال الموجة b  ضعيف الحدوث مقارنة مع   احتمال تمركز المثلث الممتد كموجة رابعة .إذا حدث و كان  في موقع الموجة b  فالنموذج الأكبر لا يمكن إلا أن يكون فلات. إذ من المستحيل حدوث مثلث ممتد محدود في الموجة b  من زجزاج أو كموجة x  من تصحيح مركب أو كموجة b  من مثلث أكبر. 
نقطة رأس المثلث تتكون زمنيا بالماضي و ملاحظة موقعها بالنسبة للمثلث بكامله شيء مهم لإضفاء صفة المثلث المحدود على المثلث الممتد.و تتم عملية القياس كالتالي :
1 – قم بقياس الزمن المستهلك من طرف المثلث كله انطلاقا من الموجة a  إلى نهاية الموجة .e 
2 – احسب 20%  من هذا الوقت و أضفه إلى نهاية الموجة a  باتجاه اليسار. إذا تكونت نقطة رأس المثلث قبل هذه المدة الزمنية  فالمثلث من النوع المحدود و بالتالي سيكون موجة رابعة أو موجة b  من نموذج أكبر ، و الاندفاع بعده محدود جدا .. أقل من طول الموجة e .
بعض القواعد العامة التي يجب أخذها بعين الاعتبار بكل أنواع المثلثات الممتدة المحدودة :

1 –  الموجة a  و الموجة e  ترتبط عادة فيما بينها  بنسبة 161.8 %  ، طبعا الموجة e  هي الأطول.
2 –  أي من الموجة a  أو الموجة b  ستكون الأقصر في المثلث كله.
3 – فقط الموجة b  أو الموجة  d  يمكن لها أن تفشل في تجاوز قمة الموجة السابقة لها.
أ(-  المثلــث الممتد الأفقي Expanding Horizontal Triangle  :
مميزات المثلث الممتد المحدود الأفقي هي :
1 – الموجة a  هي الأقصر  بين كل موجات المثلث.

2 –  بعد الموجة  a  ، كل موجة تكون أطول من التي سبقتها. إذا ليس هناك أي فشل.

3 – الموجة e   يجب أن تكون الأعنف و الأكثر تعقدا و الأكثر استهلاكا للزمن في المثلث كله.
4 –  العلاقة الوحيدة للفايبوناتشي التي يمكن الوثوق بها في هذا النموذج هي تلك التي بين الموجة a  و الموجة e . الموجة e  تكون 161.8%  من a . إذا كانت الموجة e  عنيفة جدا فقد تصل إلى  261.8 %  من a .
ب(-  المثلــث الغير منتظم Expanding Irregular Triangle:
المثلث الممتد الغير منتظم هو الأكثر حدوثا من بين الأنواع الأخرى للمثلث الممتد. يتميز بفشل الموجة b  بتجاوز قمة الموجة a . في هذه الحالة ترتبط الموجات  a و e  بنسبة 161.8%.
ج(-  الجاري Expanding Running Triangle :
يأتي بالمرتبة الثانية  بعد المثلث الممتد الغير المنتظم بإمكانية تكراره بالسوق.  يتميز بفشل الموجة d  بتجاوز نهاية c  مما يجعل النموذج يبدو منحرفا قليلا. إذا فشلت الموجة d  فان الموجات  a و e  قد ترتبط فيما بينها بنسبة  261.8% .
  (-2المثلثــات الممتدة اللامحدودة Expanding Non-Limiting Triangles  : 
المثلثات الممتدة الامحدودة يجب أن تتبع كل القواعد المشار إليها سابقا في المثلثات الممتدة المحدودة مع بعض الإضافات و هي :
1 – بالمثلث الممتد الامحدود فرصة عدم وجود علاقة فايبوناتشي بين الموجات المختلفة تكون  أكبر من المثلث الممتد المحدود.  إذا وجدت فقد تكون بين الموجة a  و الموجة e  . حيث تكون e  261.8 %  من الموجة a .
2 – نقطة رأس المثلث الممتد الامحدود )  التي تقع للوراء من حيث الزمن و التي لا يمكن تحديدها إلا بعد انتهاء المثلث من التشكل (  يجب أن تكون أقرب الى نقطة بداية المثلث من مثيلتها في المثلث الممتد المحدود. و يتم قياسها كالتالي :
a. قم بقياس الزمن المستهلك من طرف المثلث الممتد من بداية الموجة a  إلى نهاية الموجة e  و احسب 20 %  من إجمالي هذا الزمن.
b.  قم بإضافة ال20%  المحصل عليها إلى نهاية الموجة a  ) بالرجوع إلى اليسار (. إذا كانت نقطة رأس المثلث تقع ضمن هذا النطاق الزمني ) أي بين 20%  و  بين بداية الموجة a  ( فالمثلث هو من النوع الامحدود.
و الله ولي التوفيق
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